短短 四

武汉端出促进人工智能发展10条

给予单个项目最高2000万元资金支持

武汉晚报讯(记者李佳 通讯员 武经宣)2月18日,武汉市人民政府网 站发布《武汉市促进人工智能产业发展 若干政策措施》(以下简称《措施》),支 持关键技术突破,组织实施市级科技重 大专项,给予单个项目最高2000万元

这是继《武汉建设国家人工智能创 新应用先导区实施方案(2023-2025 年)》(以下简称《方案》)描绘"蓝图"后, 武汉首发人工智能支持政策

"光谷曾出台全国首个区域性人工 智能产业政策,武汉建有全国首个具有 公共服务性质的人工智能计算中心,全 国首个大型社会模拟器诞生在此,武汉 还是全国首个智能网联汽车跨越长江 通行的城市。"武汉市经信局人工智能 处主要负责人介绍,"可以说,在武汉向 上而行的历程中,从来都有敢为人先的 勇和'智'。发展人工智能,不能缺席、 不能落后——我们真切感到时不我

《措施》锚定"打造国内一流的人工 智能创新集聚区和产业高地",推动人 工智能赋能新型工业化,推动大模型、 智能体、人形机器人等前沿技术及产品 的研发和应用推广,分别从支持关键技 术突破、强化普惠算力供给、增强模型 创新能力、支持公共服务平台建设等10 个方面给予支持。武汉市经信局人工 智能处主要负责人介绍,措施有三个亮 点:"精打细'算'""群策群'智'""'用' 智施谋"

"精打细'算'",指的是《措施》强调 普惠性,尤其是算力供给要"投小",雨 露滴进细缝,让每棵树苗都有机会长成 参天大树。《措施》提出,根据算力使用 情况每年设立总额不低于1000万元的 算力服务券,重点支持中小企业购买算 力服务,对企业使用算力服务费用给予 50%最高20万元补助,补助期限不超

普惠算力助推新兴企业"破壳",已 被验证。据介绍,杭州人工智能小镇阿

里云为科技企业提供了成本仅为传统 方案1/3的算力支持。深度求索训练 千亿参数模型时,算力成本比其他城市 低37%。

"人工智能'三驾马车'中,算力是 基础。"武汉市经信局人工智能处主要 负责人介绍,"发放'算力券'正是瞄准 武汉算力使用调度还不够、中小企业使 用算力时成本较高的痛点。"

同时,《措施》提出,引育高端人才、 汇聚形成人工智能百亿基金投资生态 等,注重补齐要素。

"群策群'智'",指的是提倡开源 协同。《措施》指出,对开源开放、协同 共享的人工智能公共服务平台,开展 服务效果评审,经评审通过的,按照平 台实际建设投入费用给予30%最高 500万元资金支持。对人工智能领域 中试平台,根据设备投入、开放频次、 服务质量等,给予最高1000万元资金 支持。 "《方案》提出,到2025年,武汉人

工智能产业规模达1000亿元。要达到 这个目标,年增速就要达到30%-40%。要'快长个',就要'吸收好'。"武 汉市经信局人工智能处主要负责人解 读,对标杭州深度求索的经验,开源模 式大幅降低了AI模型的训练成本,"一 方面,武汉补给算力'补营养',另一方 面,我们要通过群策群智提高营养吸收 的效率"

"'用'智施谋",指的是以"用"为 导向。武汉更注重垂直大模型带来的 应用变革。《措施》提出,要围绕电子信 息制造、工业质检、教育、医疗、遥感、 文创、金融等领域每年遴选一批性能 先进的垂直行业模型,对牵头研发单 位按照研发和算力成本给予最高1000 万元补助。支持在全市各行业、各领 域开展人工智能大模型先行先试应 用。还提出,每年遴选一批人工智能 示范应用场景项目,按照项目总投入 资金给予30%最高100万元资金支

空调、热水器一样不少,还有健身房、K歌房

大厂招工拼薪酬还要拼福利



武汉欧派基地员工宿舍。

金、沃尔核材等企业招聘信息前做了

武汉晚报讯(记者张衡 通讯员刘 劲涛)"现在工厂为招工都很拼,除了 薪酬,还要拼后勤福利,员工宿舍两至 四人间免费住,空调、热水器、无线路 由器一样不少,有的还设有健身房、K 歌房……"2月17日上午,蔡甸奓山街 道新社区小广场街头招聘会现场,零 工驿站工作人员王冰冰边向前来咨询 的市民介绍企业信息,边向记者谈起 招工中出现的新变化。

王冰冰从事劳务服务工作已有4 年。今年大年初六开始,王冰冰已奔 波于奓山各个村湾之间为村民提供就 业信息。在她看来,今年招工企业不 仅开出的薪酬在增长,员工生活的食 宿等福利硬件也越来越好。

街头招聘会现场,来自河南信阳 的李良成年前在一家五金厂工作,今 年他想换一个工作。王冰冰递给他一 张招工信息表,上面有120家企业的 招工信息,由区人社部门收集,大部分 是蔡甸当地的企业,还有部分企业来 自武汉经济技术开发区。李良成看了 片刻,用笔分别在欧派家居、新锐合

标记,准备去了解情况。

李良成青睐的武汉欧派基地位于 蔡甸经济开发区,总投资50亿元,服务 华中五省客户群。2024年4月,该生 产基地正式投产运营。

"基地生活由7栋、层高13层的电 梯小高层组成,组成了一个园林化、生 态化的高品质综合性生活区。配套有 超市、食堂、健身房、休闲娱乐设施。 武汉欧派基地人资部工作人员陈真介 绍,基地现有员工1000余人,计划再 招聘一批员工,为即将投产的新生产 线做储备。

来自湖北宜城的张金凤是新入职 员工,人职欧派后分配了一间两人间 宿舍。宿舍内一边是两个上下铺,另 一边是书桌。空调、热水器、电风扇、 洗衣机、无线路由器等生活家电一应 俱全。张金凤还在宿舍里种了两盆绿

"灯泡坏了,一个电话就有维修人 员上门修理,根本不用自己操心住宿 问题。"令张金凤更开心的是,一楼还

有免费健身房,她会和工友一起打打 乒乓球,也会在跑步机上锻炼。

'公司会定期收集员工需求,对生 活设施进行完善。"陈真指向远处一围 挡告诉记者,该区域正在建设体育场, 有橡胶篮球场和跑道。

新锐合金、沃尔核材等企业员工 生活区设施同样齐全。新锐合金武汉 公司人事负责人张丽介绍,除了向员 工提供两至四人间宿舍,公司食堂还 免费提供一日三餐,"免费的K歌房是 最受工友喜欢的地方。每年公司还会 举行 K 歌比赛"

正处于产能高速增长期的沃尔核 材武汉基地,今年计划招聘300多人。 该公司招聘负责人易亚军说,自动化设 备正取代一些高重复性、低操作难度的 生产环节,对于人才的要求也越来越 高,用工也逐渐呈年轻化趋势。

"今年招的新员工不少是'00后' 甚至'05后'。良好的生活硬件设施可 以提升员工工作价值感和收获感。企 业也能提升员工返厂率,避免用工 荒。"易亚军说。

武汉晚报讯(记者朱 佳琦 通讯员冉文娟)从 提交申请到拿到营业执 照仅四天,从初次接触到 项目落地不到3个月 2月18日,由武汉产业创 新发展研究院(武创院) 联合奥泊生科团队共建 的"AI蛋白质设计研究 所"正式通过专家论证。 这个顶尖团队将致力于 用人工智能"破译生命密 码",有望将蛋白质研究 关键环节的周期从数年 缩短至周级别。

AI蛋白质设计研究 所由复旦大学复杂体系 多尺度研究院院长马剑 鹏教授领衔,2013年诺贝 尔化学奖得主迈克尔·莱 维特(Michael Levitt) 教授任名誉所长、学术委 员会主任,"蛋白质工程 之父"艾伦・费尔斯特 (Alan Fersht)教授任 学术委员会副主任。团 队独创的"干湿结合 术,将计算机模拟与实验 室验证深度耦合,在抗体

设计、工业酶优化等领域已形成全球领 先优势。

"传统蛋白质设计如同大海捞针,依 赖大量试错实验。"马剑鹏以抗体研发举 例:常规方法需筛选数万种结构,耗时数 年,而AI技术通过模拟亿万级分子构 象,可精准锁定目标,"就像给蛋白质装 上了导航"。这一技术对突破生物制造 "卡脖子"难题、加速抗癌药研发具有战 略意义,还将在生物材料学、农业畜牧业 等领域大有可为。

令人惊叹的不仅是技术突破,更是 "武创院速度"--马剑鹏去年10月参 加湖北人工智能产业发展大会,12月初 经光谷生物城推荐与武创院结缘,四个 月内六赴武汉,其间完成技术论证、企业 注册、平台搭建全流程。

马剑鹏表示,选择武汉,源于"天时 地利人和"的叠加效应。武汉大学、华中 科技大学等高校提供科教人才资源,而 武创院"既懂科研痛点、又能打通产业堵 点"的转化能力,成为关键纽带。"我们不 是在建设普通实验室,而是打造持续产 出颠覆性成果的引擎。

顶 尖 团 队 携 AI蛋 百